

长假出行

快报讯（记者 刘伟伟）年味越来越浓，不少市民在今天开车回家，要提醒的是，今晨淮河以南地区有雾，部分地区有浓雾，大家一定要注意行车安全。

入冬以来，南京降水偏少，森林火险等级较高。昨天凌晨，

今晨淮河以南有雾，请小心驾驶

受冷暖气流影响，南京全市出现降雨过程，浦口区气象局抓住有利时机，进行了人工增雨作业，缓解了森林火险压力。之后降水回波逐渐移出南京，雨势渐止。

今天是除夕，南京市气象台预计，今夜到明晨大部分地区有雾或

浓雾，提醒大家降低车速，注意行车安全。今天到初三，全省以晴好天气为主，其中初一初二两天南京最高温很可能达到23℃，打破南京1月气温纪录。大年初四开始，受北方强冷空气影响，江苏将迎来大风降温及雨雪天气。

南京三日天气

今天 多云到晴，今晨大部分地区有雾或浓雾，5~18℃

明天 多云，6~23℃

后天 多云到阴，12~23℃



今天20点起上高速领纸卡 24点起小车免费

预计今天江苏高速挺通畅；南京双龙街收费站初八起恢不恢复收费还是问号

去年除夕前一天，全省高速出现大堵车，但是昨天却异常通畅。江苏高速联网指挥中心介绍，节前车流量最高峰出现在1月25日，当天车流量达到137万辆，多条高速公路收费站因排队超过200米而免费放行。而从27日开始车流量就下降到127万辆，前天126万辆，昨天更少，差不多120万辆。需要提醒的是，从今晚8时起，全省联网高速将进入免费过渡期，小车进高速领纸卡，24:00后，小车全部免费，这种“免费模式”一直持续到2月6日24:00结束。

现代快报记者 毛丽萍

昨天
江苏高速不堵
事故也少

车少，事故就少。昨天，现代快报记者从南京长江二桥了解到，截至昨天下午等待处理事故的车辆还不到10辆。

昨天，江苏高速公路联网指挥中心透露，沪宁高速收费站、南京三桥收费站、南京长江二桥收费站排队车辆都没有超过200米，全省高速公路通行正常，只有广靖锡澄高速因连续发生多起车祸造成拥堵，“最高峰已经过去了，除夕会更通畅。”

省联网指挥中心昨天下午向广大车主发出提醒，因为雨雾天气，江苏沿江地区高速公路能见度有所降低，今晨开车回家的车主一定要注意安全。

今天
20点上高速领纸卡
24点后免费

今天20:00起，江苏联网高速将进入免费过渡期，小车进入联网高速领取的不再是往常的IC卡，而是一张纸卡，24点后，小车全部免费。

目前，江苏的高速公路分为联网收费和非联网收费两类，除了南京二桥、南京机场高速、宁合高速、宁高高速收费站等南京周边的道路还没有联网，其他高速公路都执行上述联网高速的过渡期规定。而这几条非联网高速与所有普通公路收费站一样，到了当天24时才开始免费。为给回收IC卡留出时间，明天凌晨1点过后，所有高速免费通道才会打开。

初八
双龙街收费站
恢复收费？

根据市政府要求，绕城公路双龙街收费站春节前将拆除搬迁。有消息称，大年初一0点开始，双龙街收费站将把收费站杆全部抬起，与国家高速路网免费政策同步免费，并从此告别绕城高速，往后城东城南的大环线将一路顺畅！可是，现代快报记者从相关部门了解到，截至昨天17:30，市交通部门尚未接到省政府同意该收费站的批文，这也意味着，如果今天省政府再不批复的话，明天就进入春节假期，该收费站很可能今天24:00起抬杆免费后，正月初八不排除再“落杆”收费。

出行
提醒



制图 李荣荣

南京交管部门发布夫子庙观灯交通出行提醒

正月十三至十七 夫子庙划出禁行范围

快报讯（通讯员 宁交轩 记者 陈志佳）第28届夫子庙灯会——2014年中国·秦淮灯会于2014年1月27日（腊月二十七）至2月17日（正月十八）举行。南京交管部门已经提前做好交通组织预案，组织精干警力加

强夫子庙灯会周边地区的交通组织疏导。

为保障观灯人群的安全，2014年2月12日—2月16日（正月十三至十七），交管部门将在游人聚集区域对车辆实施交通临时限行措施。

今晚去栖霞寺撞钟纳福 开车人要注意了

快报讯（通讯员 王放心 记者 陈志佳）过年时去栖霞寺撞钟纳福，是南京人习俗之一，交警七大队预计，今晚9点后，栖霞寺周边道路车流量就会激增。

交警七大队负责人介绍，今天下午3点左右，他们将在栖霞寺牌坊处对进入栖霞寺内停车场的车辆进行限行，除有通行证的车辆外，其他车辆只出不进。该负责人提醒，到栖霞寺撞钟的市民可以将车辆停放在寺庙外两大停车场内。当两大停车场饱

和以后，撞钟市民可沿金家庄小广场外围道路两侧单排停放。与此同时，交警七大队还会根据车流量在栖霞大道红枫街路口以及疏港大道栖霞老街路口实行限行措施，禁止车辆驶入栖霞寺方向。

该负责人特别提醒：栖霞大道、疏港大道只允许两侧单排停放，希望市民遵守，否则将予以曝光，严重影响交通的进行清拖。为方便车辆通行，金家庄广场内不允许车辆停放。

南京机场大雾 东航10多个航班被取消

快报讯（通讯员 寇灵楠 记者 毛丽萍）昨晚，南京机场大雾，不够起降标准，10多个航班被取消。

昨晚9点多，东航江苏公司南京航班有2个在空中准备备降，14个回宁航班在外站未起飞，南京本场共有3个出港航班

未起飞。目前，东航江苏公司已经启动了大面积延误预案。原定于昨天21点以后出港的国际包机全部取消，今天补班。原定于昨天21点以后回南京的航班全部取消，今天补班。东航提醒旅客关注天气，以免延误行程。

镜头1 | 什么都不要带
带孩子回来就行

昨天的南京站，虽然候车室挤得满满的，但也没有往年春运期间那种拥挤的场面。在南京站6号候车室的一个拐角，今年40多岁的张女士坐在铺着报纸的地面上。身旁是大大小小的六七包行李。与她同行的还有她的丈夫、女儿和儿子东东。张女士告诉现代快报记者，她的老家在贵州，她和丈夫两人在外打工17年了都没回家过过年。“每年过年，车票都不好买。今年是我哥在网上给我们买的车票，说今年一定要我们回家过年。”

这么多年没回家过年，今年回去，张女士给家人买了很多礼物。“这两盒桂圆是给外婆的。”东东抢先说道，还有酒和鞋子是给舅舅的。看儿子如数家珍的模样，张女士笑着说：“我哥哥跟我说，什么都不要带，只要带着孩子回去就行了。但是17年都没回家过年了，怎么能不带点东西回去呢？”

镜头2 | 听到老家口音
我就会想家

今年20岁的余忠是南京铁道职业技术学院一年级的学生，老家在四川泸州。自从学校1月14日放假以来，他一直在南京站158雷锋

服务站当志愿者。“本来，志愿者工作到1月28日就结束了，我今年不回家过年，自愿延长了时间。”

余忠称留下来当志愿者，可以为更多回家的人服务。“当然，也有火车票比较难买的原因。”对于余忠来说，这是第一次在异地过年，父母一开始不能理解，但后来都被说服了。不过，让他唯一感到愧疚的是，奶奶身体不好，却没有回家看望。当志愿者的10多天里，余忠主要负责实名制验票。每当听到老家人的口音，或是听到广播里播报到老家的车次信息时，余忠都会忍不住想家。今天的除夕夜，学校为余忠他们这些不回家过年的志愿者准备了年夜饭。